
Festivalul Italian, organizat de
Ambasada Italiei la București,
Institutul Italian de Cultură şi

Institutul de Comerţ Exterior, propune
și anul acesta o serie de evenimente
instituţionale şi culturale de o mare di-
versitate care îmbină într-un mod
fericit muzica cu teatrul, pictura, arhi-
tectura, gastronomia, moda, educaţia,
lansarea de cărţi.
Ambasada Italiei continuă tradiţia de

a reuni într-o perioadă scurtă de timp
şi de a expune tot ceea ce este mai
reprezentativ pentru Italia.
Ca în fiecare an, reşedinţa Ambasadei
Italiei la Bucuresti găzduieşte cere-
moniile oficiale prilejuite de Ziua
Naţională a Republicii Italiene, care
vor avea loc în ziua de joi 31 mai (în
locul zilei de 2 iunie).
În perioada premergătoare şi ulte-
rioară Sărbătorii Republicii Italiene,

în cadrul Festivalului italian, vor avea
loc numeroase momente culturale şi
culinare, de la mese rotunde, concerte
de muzică clasică şi de chitară, la ex-
poziţii de pictură şi fotografie, dar şi
nelipsitele iniţiative de promovare şi
degustare a produselor tipice ital-
ieneşti, săptamâna vestimentaţiei şi
modei italiene şi expoziţia dedicată
floriculturii italiene.
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În ultimii ani, România a făcut pro-
grese în ceea ce privește Justiția. Nu
o spunem noi, ci rapoartele inter-
naționale. Desigur, întotdeauna este
loc de mai bine. Suntem convinși că,
în viitorul apropiat, vor fi făcuți alți
pași înainte. Unul dintre ei poate
viza o problemă delicată pentru co-
munitatea italiană istorică de aici.
Este vorba despre acele procese pe
care le au cu Statul cei care, în tre-
cut, au fost acuzați de colaborațio-
nism cu „agenturile” străine pentru
simplul fapt că aveau alte origini
decât cea română. Pe timpul comu-
nismului, a te trage din italieni
echivala cu a fi infractor. Etnicilor
italieni le era urmărit fiecare pas.
Orice comunicare cu cineva din
afara țării era interceptată și atrăgea
de la sine un dosar voluminos la Se-
curitate, pe care scria cu litere de-o
șchioapă: spion. Acuzați pe nedrept,
ei au suferit o prigoană perpetuă. Li
s-au interzis drepturi legitime, au
fost renegați de prieteni și de colegii
de muncă, au fost marginalizați de
întreaga societate, pentru că erau
„dușmanii poporului”. Astfel, mulți
au suferit traume psihice din care nu
și-au mai revenit niciodată.
Unii dintre „spionii” închipuiți de
regimul comunist încearcă și în
prezent să își reabiliteze imaginea
prin tribunale. Majoritatea sunt
bătrâni și bolnavi, dar nu aban-
donează lupta. Nu vor despăgubiri
financiare. Tot ce își doresc este să
primească o hârtie la mână în care să
scrie că statul român a greșit față de
ei. Este și cazul doamnei Veronica
Bartoluzzi, care își duce crucea prin
tribunale de aproape 10 ani. Poate că
multora (și aici îi includem și pe an-
gajații judecătoriilor cărora li se
adresează) li se pare o problemă ne-
serioasă. De aceea, o „pasează”
dintr-un loc în altul.  
Cum v-ați simți dacă cineva v-ar
pune eticheta trădător, chiar dacă
sunteți absolut nevinovat? Dacă nu
sunt reparate nedreptățile făcute de
statul comunist (în cazurile în care
se mai poate, cum este al doamnei
Bartoluzzi), condamnarea acelei pe-
rioade, care a avut loc cu pompă în
Parlament, reprezintă doar vorbe în
vânt. (Victor Partan)

Etnicii italieni își caută în
continuare dreptatea
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Expoziția dedicată emigrației italienilor
în România ajunge la Oradea

Asociaţia Italienilor din
România - RO.AS.IT. orga-
nizează pe data de 26 mai
2012, în incinta Muzeului 
„Ţării Crişurilor” din Oradea,
vernisajul expoziţiei de 
fotografii-document “De la 
emigrare la integrare”. 
Inaugurată pe 10 noiembrie
2010 la Muzeul Național de
Istorie a României, expoziția
a mai fost vernisată la Brezoi,
Râmnicu Vâlcea, Suceava și
Palatul Parlamentului din 
București. Ea este o povestire
în imagini a istoriei italienilor
din România, mai exact a 
comunității istorice, formate
pe teritoriul țării ca urmare a 
emigrației italiene majore ce a
avut loc la sfâșitul sec. XIX  și
începutul sec. XX.

PUBLICITATE ÎN PIAZZA 
ROMANA. OFERTĂ SPECIALĂ
Detalii în pag. 7
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Mesajul Excelenţei Sale Mario Cospito, ambasadorul Italiei la Bucureşti
Dragi Prieteni,

Anul trecut am celebrat 150 de ani de la unitatea Italiei.
În Italia şi în lume imnul lui Mameli a răsunat de
nenumărate ori, tricolorul a devenit un standard obiş-
nuit în multe ţări şi marile personalităţi ale curentului
Risorgimento au fost reamintite în cadrul seminariilor,
studiilor şi ceremoniilor. Şi în România am sărbătorit,
iar vizitele la cel mai înalt nivel care s-au succedat de-
a lungul anului au întărit şi mai mult legătura de priete-
nie şi rădăcinile comune care îşi trag seva din secole de
istorie.

Acestor legături vrem să le dedicăm şi cea de-a patra
ediţie a Festivalului italian care, devenit deja tradiţie, se
va desfăşura în perioada premergătoare şi ulterioară Săr-
bătorii Republicii Italiene, o aniversare care şi-a păstrat
însemnătatea de reînnoire socială şi civilă a unei ţări
care ieşea din război şi dorea să-şi regăsească valorile
democratice şi ale dezvoltării economice. Idealuri şi
valori care, sunt convins, ne vor permite şi să depăşim
conjunctura dificilă actuală care supune unei probe grele
principiile de bază ale sistemului de asistenţă şi soli-
daritate sociale ce au permis unui număr de două gen-

eraţii de italieni să progreseze într-un context de
bunăstare şi democraţie.

Calendarul propus de Festivalul italian 2012 este amplu
şi variat. Am dorit îndeosebi să repropunem unele i-
niţiative tradiţionale de promovare comercială, cu spri-
jinul preţios al biroului local al Agenţiei pentru
Internaţionalizare (fostul ICE), fără a neglija eveni-
mentele culturale, propuse în colaborare cu Institutul de
cultură şi unele instituţii româneşti de prestigiu. Trebuie
reamintit şi efortul lăudabil de a oferi asistenţă socială
făcut în România de numeroasele noastre ONG-uri şi
de Asociaţiile catolice. Acestui efort i-am dedicat o carte
care va fi prezentată în timpul Festivalului italian 2012.

Mulţumind tuturor celor care au contribuit la realizarea
evenimentelor prezentate aici, în special sponsorilor
care s-au dovedit încă o dată participanţi activi, îmi
doresc ca programul Festivalului să fie pe placul pu-
blicului român şi italian.

Cu cele mai călduroase salutări
Ambasadorul Italiei la Bucureşti
Mario Cospito

PROGRAM

Promovarea produselor alimentare
italiene în magazinele METRO Cash &
Carry România
17 – 30 mai, în toată România

Filarmonica Scala la cinematograf – În
direct de la Teatrul Scala
21 mai, orele 20.45, Grand Cinema
Digiplex, Băneasa Shopping City,
Bucureşti

Romania Flor Show 2012: serie de
evenimente dedicate floriculturii ital-
iene
În perioada 24-27 mai, Universitatea
de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Vet-
erinară / Parcul Herăstrău, Bucureşti

Promovarea produselor alimentare şi
a vinurilor italiene în colaborare cu
reţeaua real,- Hypermarket
24 mai – 16 iunie, în toată România

Participare la Festivalul Internaţional

al Teatrului de la Sibiu
25 mai – 3 iunie, Sibiu
Săptămâna decoraţiunilor interioare
“Made in Italy”
26 mai – 3 iunie, Bucureşti

Săptămâna vestimentaţiei şi modei
italiene
26 mai – 3 iunie, Bucureşti

Concert de pian Francesco Taskayali
30 mai, orele 18.00, Institutul Italian de
Cultură, Aleea Alexandru 41, Bucureşti
Recital al maestrului Giandomenico
Anellino “O chitară de autor”
30 mai, orele 20.00, Teatrul Arcub, Bu-
cureşti

Aniversări oficiale cu prilejul Sărbă-
torii Republicii
31 mai, Reşedinţa Italiei, strada Henri
Coandă nr. 7, Bucureşti
Participare pe bază de invitaţie.
Promovarea produselor alimentare
italiene in staţiile de servicii "eni"
(AGIP)
iunie, în toată România

“La masă în restaurantele italiene”,
Săptămâna bucătăriei în restaurantele
italiene
1- 7 iunie, Bucureşti, Timişoara şi alte
oraşe

Conferinţă cu degustare “De la şerbet
la îngheţată. Când gheaţa se transformă

în desert”. Prezintă Alessandro Castro
1 iunie, orele 18.00, Institutul Italian de
Cultură, Aleea Alexandru 41, Bucureşti

Masă rotundă şi conferinţă de presă
pentru prezentarea cărţii “Coope-
rare socială italiană în România”
5 iunie orele 18, Institutul Italian de
Cultură, Aleea Alexandru 41, Bucureşti

Vernisajul expoziţiei de fotografie
“Roma inedită” de Rodica Marinescu
6 iunie, ora 18.00, Institutul Italian de
Cultură, Aleea Alexandru 41, Bucureşti
Expoziţia va fi deschisă în perioada 6 -
30 iunie

Spectacol de teatru “Quartett” de
Heiner Müller. Regia: Sergio Sivori.
Cu: Cristina Giordana şi Sergio Sivori
8 iunie, orele 18.00, Teatrul Odeon,
Calea Victoriei 40 – 42, Bucureşti

Filmul italian contemporan
11 iunie – 12 iulie, orele 18.00,
Institutul Italian de Cultură

“La masă în restaurantele italiene”, Săptămâna bucătăriei în restaurantele italiene
Şi anul acesta, prin calitatea şi

bogăţia care o diferenţiază,
gastronomia italiană, prin inter-

mediul meniurilor promoţionale, va
participa cu drepturi depline la

Festivalul italian, înveselind
prânzurile şi cinele celor care

vor dori să se apropie de ea.

BUON CIBO
Indirizzo: Bd-ul Dacia, nr. 19, sector 1,
Bucarest

CANTINA VERDE
Indirizzo: Str. Postavarul, nr. 86-90, sec-
tor 3, Bucarest

CAPRI
Indirizzo: B-dul Iuliu
Maniu, nr. 484, sector
6, Bucarest

CORSARUL
Indirizzo: Piata Creanga
nr.1, Oradea

CUCINA, THE ITALIAN
KITCHEN
Indirizzo: Calea 13 Septembrie,
nr 90 , sector 5, Bucarest

DA GIULIO
Indirizzo: Str. Popa Stoica Farcas

nr. 29 (Calea Dudesti), sector 3, Bucarest

EXILE
Indirizzo: Strada Sofia nr. 15, sector 1,
Bucarest (zona Dorobanti)

IL CORSO
Indirizzo: Str. Alexandru Constantinescu
(zona Arco di Trionfo) sector 1, Bucarest

IL PECCATO
Indirizzo: Str. Franceza nr.30 (Centrul
Vechi), Bucarest

MODIGLIANI
Indirizzo: Hotel InterContinental, Str.

Batistei.

TRATTORIA BUONGIORNO
Indirizzo 1: Trattoria Buongiorno Victo-
riei
Indirizzo 2: Sos. Bucuresti-Ploiesti, nr.
42D, Baneasa Shopping City, etaj 1
Indirizzo 3: Strada Franceza nr 52 Bu-
carest

TRATTORIA DEL
TATOLI
Indirizzo: Calea
Victoriei, nr. 26, sector 3, Bucarest

UNICO VERO
Indirizzo: Str. Viitorului, nr. 8, sector 2,
Bucarest
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Il messaggio di Sua Eccelenza Mario Cospito, l'ambasciatore d'Italia a Bucarest
Cari Amici,

Lo scorso anno abbiamo ricordato il 150mo anniversario dell’Unità d’Italia. In Italia
e nel mondo l’inno di Mameli è risuonato tantissime volte, il Tricolore è diventato un
vessillo consueto in molti Paesi ed i grandi Personaggi del nostro Risorgimento sono
stati ricordati con convegni, saggi e cerimonie. Anche in Romania abbiamo
festeggiato e le visite ad altissimo livello succedutesi
durante l’anno hanno reso ancora più forte un legame
di amicizia e radici comuni che affonda le sue radici
in secoli di storia.

Ed è a questi legami che vogliamo dedicare anche la
quarta edizione del Festival Italiano che, come ormai
tradizione, si svolgerà a cavallo della Festa della
Repubblica Italiana, un anniversario che ha
mantenuto intatto il suo significato di rinnovamento
sociale e civile di un Paese che usciva dalla Guerra e
che voleva ritrovare i suoi valori democratici e di
sviluppo economico. Ideali e valori che, ne sono
convinto, ci consentiranno anche di superare
l’attuale, difficile congiuntura economica che sta
mettendo a dura prova i principi fondanti del sistema
di assistenza e solidarietà sociali che hanno
permesso a due generazioni di italiani di progredire in
un contesto di benessere e di democrazia.

Il calendario proposto dal Festival Italiano 2012 è ampio e variegato. Abbiamo
voluto in particolare riproporre alcune tradizionali iniziative di promozione
commerciale, con il prezioso apporto dell’ufficio locale dell’Agenzia per
l’Internazionalizzazione (ex-ICE), senza trascurare gli eventi culturali, proposti in
collaborazione con l’Istituto di cultura ed alcune autorevoli istituzioni romene. Infine,

un doveroso cenno all’encomiabile sforzo di
assistenza sociale profuso in Romania dalle
nostre numerose ONG ed Associazioni
cattoliche. A tale sforzo abbiamo dedicato un
libro che sarà presentato durante il Festival
Italiano 2012.

Nel ringraziare tutti coloro che hanno
contribuito alla realizzazione degli eventi qui
presentati, con particolare riferimento agli
sponsor che hanno voluto essere ancora una
volta attivi partecipanti, mi auguro che il
programma del Festival incontri il gradimento
del pubblico romeno ed italiano.

Con i miei più calorosi saluti
L'Ambasciatore d’Italia a Bucarest
Mario Cospito

PROGRAMMA

Promozione dei prodotti alimentari
italiani presso METRO Cash & Carry
Dal 17 al 30 maggio in tutta la Romania

La Filarmonica della Scala al cinema - In diretta dal
Teatro alla Scala
21 maggio h. 20.45, Grand Cinema Digiplex, Baneasa
Shopping City, Bucarest

Romania Flor Show 2012: rassegna di eventi dedicati
al florovivaismo italiano
Dal 24 al 27 maggio, Università di Scienze
Agronomiche e Medicina Veterinaria / Parco
Herastrau, Bucarest

Promozione dei prodotti alimentari e dei vini ital-
iani in collaborazione con la catena real, - Hypermar-
ket
Dal 24 maggio al 6 giugno in tutta la Romania
Partecipazione al Festival Internazionale del Teatro
di Sibiu
25 maggio – 3 giugno, Sibiu

Settimana dell’arredamento “Made in Italy”
26 maggio – 3 giugno, Bucarest

Settimana dell’abbigliamento e della moda italiana
26 maggio – 3 giugno, Bucarest

Concerto di pianoforte Francesco Taskayali
30 maggio, ore 18.00, Istituto Italiano di Cultura,
Aleea Alexandru 41, Bucarest

Recital del maestro Giandomenico Anellino “Una
chitarra d’autore”
30 maggio, ore 20.00, Teatro Arcub, Bucarest

Celebrazioni ufficiali in occasione della Festa della
Repubblica Italiana
31 maggio, Residenza d’Italia, strada Henri Coanda
7, Bucarest
Partecipazione ad invito

Promozione dei prodotti alimentari italiani presso
le stazioni di servizio “eni” (AGIP)
Giugno, in tutta la Romania

“A tavola nei ristoranti italiani”, Settimana della
cucina presso i ristoranti italiani
1- 7 giugno, Bucarest, Timisoara e altre città

Conferenza con degustazione “Dal sherbet al gelato.

Quando il ghiaccio si trasforma in dolce”. A cura di
Alessandro Castro
1 giugno ore 18.00, Istituto Italiano di Cultura, Aleea
Alexandru 41, Bucarest

Tavola rotonda e conferenza stampa per la
presentazione del libro “Cooperazione sociale
italiana in Romania”
5 giugno ore 18, Istituto Italiano di Cultura, Aleea
Alexandru 41, Bucarest

Inaugurazione Mostra fotografica “Roma inedita”
di Rodica Marinescu
6 giugno, ore 18.00, Istituto Italiano di Cultura, Aleea
Alexandru 41, Bucarest
La mostra sarà aperta al pubblico dal 6 al 30 giugno

Spettacolo teatrale “Quartett” di Heiner Muller.
Regia: Sergio Sivori. Con: Cristina Giordana e Sergio
Sivori
8 giugno, ore 18.00, Teatro Odeon, Calea Victoriei 40
– 42, Bucarest

Rassegna “Cinema italiano contemporaneo”
11 giugno – 12 luglio ore 18, Istituto Italiano di
Cultura, Aleea Alexandru 41, Bucarest

Tavola rotonda: “Cooperazione sociale italiana in Romania”
Nononstante l’impegno di enti ed istituzioni nazionali e locali, la Romania di oggi,
membro dell’Unione Europea, ancora soffre di situazioni di disagio sociale. In questo
scenario, le lodevoli iniziative messe in atto spontaneamente dai nostri conazionali
all’indomani degli avvenimenti del 1989 sono state sucessivamente assunte, in modo
più strutturato, dalle Organizzazioni non governative italiane (ONG), grandi e
piccole, laiche e religiose, che hanno accompagnato il Paese nella sua complessa fase
di transizione e sviluppo.
Per rendere visibile questo lavoro, il Comitato Italiano Associazioni ed ONG in
Romania (CIAO) e l’Ambasciata d’Italia a Bucarest hanno riassunto questa
straordinaria e lodevole attività in un libro: “Cooperazione sociale italiana in
Romania”, che il 5 giugno viene presentato alla stampa, agli operatori sociali a alle
Autorità romene per mostrare quanto forti siano i legami che uniscono i due Paesi.
Il fine è quello di dire con chiarezza e simplicità cosa fanno quotidianamente le
nostre ONG, di offrire una vetrina di presentazione alle singole associazioni per
meglio far conoscere il filone e l’area specifica d’intervento anche con l’obiettivo di
attrare nuove forme di aiuto e supporto dal mondo imprenditoriale dando altresì
credito alle imprese italiane per quanto finora hanno fatto e continuerano a fare per
sostenere queste iniziative.

Settimana dell’abbigliamento e della moda italiana
Abiti e accessori espressione della moda italiana accompagnano la vita di milioni di
persone in tutto il mondo. Lo stile che contraddistingue il “Made in Italy” è in grado
di raccogliere unanime riconoscimento per le laboriose ricerche e la cura senza equali
nella scelta di tessuti e materiali utilizzati, ma anche per l’eleganza, la fantasia e
l’innovazione che i prodotti della nostra moda esprimono. In Romania
ll’abbigliamento “Made in Italy” si guarda con grandissimo, crescente interesse. La
cura per i dettagli e l’attenzione che la moda italiana riserva alla tradizione, che nelle
sartorie e nei laboratori si alimenta anche del presente e del futuro, catalizzano
l’attenzione di un publico sempre più attento. Questo pubblico guarda con
convinzione al “bello” del nostro Paese, sentendolo vicino e riconoscendovi l’auten-
tica passione che ne caratterizza le diverse anime: collezioni, pelletteria, accesori,
calzature, alta moda e abbigliamento casual. Le numerose firme italiane presenti nel
Paese contribuiscono ad alimentare quotidianamente la visibilità dell’Italia e la
creatività al “Fashion Made in Italy” in Romania ed offrire la possibilità di
acquistarlo a prezzi competitivi, alcuni tra i più importanti negozi di abbligliamento
italiano presenti in Romania lanceranno una speciale campagna di sconti nella
settimana dal 26 maggio al 3 giugno: un’imperdibile occasione per apprezzare il
meglio della moda italiana presente in Romania a prezzi convenienti.
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L’INAS svolge attivita’ di informazione, di 
assistenza e tuttela per il consequimento delle
prestazioni in materia  socio-previdenziale, 
assistenziale e sanitaria erogate da Amministrazioni
e Enti Pubblici, da gestori di fondi di previdenza 
complementare e da stati esteri a favore dei citadini
italiani o di origine italiana.

Puoi rivolgerti all’INAS per: 

- Pensioni vecchiaia/ anzianita’; 
- Pensioni d’invalidita’; 
- Pensioni reversibilita’/superstiti; 
- Controlo posizioni assicurative; 
- Riscato e ricongiunzione di periodi 
assicutativi;  
- Tratamenti familiari; 
- Indenita di disoccupazione; 
- Infortuni e malatie professionali; 
- Prestazioni socio-assistenziali; 
-Compilazione dei modelli reddituali (RED); 
- Informazioni sul sistema sanitario; 
- Cittadinanza italiana/ricerca 
documentazione italiana; 
- Pratiche consolari; 
- Riconoscimento dei titoli di studio; 
- Informazioni in campo fiscale; 
- Rientro in patria e legislazioni regionali.

INAS desfășoară activități de informare, asistență și pro-
tecție în domeniul securității și sănătății în muncă în re-
lația cu Administrația și Instituțiile Publice italiene,
Fondul de Pensii Complementare, dar și cu Instituțiile
altor țări, în favoarea cetățenilor italieni sau de origine
italiană și a cetățenilor comunitari.

Puteți apela la INAS pentru: 

- Pensii în regim internațional/pro-rată: 
- pensii pentru limită de vârstă, 
- pensii anticipate/vechime în muncă,
- pensii de invaliditate, 
- pensii de urmaș;
- Transferul pensiilor 
INPS/INPDAP/ENPALS în România;
- Controlul perioadei de asigurări sociale din Italia – 
Estratto Conto; 
- Cumularea stagiului de cotizare în U.E.; 
- Prestații familiale și de maternitate; 
- Indemnizații de șomaj; 
- Indemnizații pentru accidente și boli 
profesionale;  
- Declarația anuală de venituri pentru 
pensionarii INPS (RED/EST);
- Informații despre serviciile consulare; 
- Informații din domeniul fiscal, etc.

ROMANIA

TOATE SERVICIILE OFERITE DE I.N.A.S. SUNT ABSOLUT GRATUITE

Sede Romania: Str. Frumoasă nr. 17, Ap. 2, Sector 1, București 
Tel. +40213105011 - Fax +40213126668 
romania@inas.it; inas.romania@yahoo.it  

Sede nazionale: Viale Regina Margherita,  
83/D - 00198 Roma 

Tel. +3906844381 - Fax +39068547856 
www.inas.it

PPPP

Comunicazione importante ai
percettori di ratei di pensioni INPS
INPS e Citibank avevano indicato il 2 aprile 2012 come termine di 
presentazione dell'attestazione di esistenza in vita per i pensionati. 

Ad oggi non tutti i pensionati hanno completato tale processo ed il flusso
delle certificazioni che pervengono a Citibank e' ancora molto sostenuto.
Per evitare che i pensionati possano essere privati della pensione, l'INPS
ha ritenuto necessario richiedere a Citibank NA di prorogare il termine per
il completamento dell'accertamento, concedendo ai pensionati la possibilita'
di far pervenire le relative attestazioni entro il 2 giugno 2012. 

Conseguentemente, la sospensione del pagamento delle pensioni intestate
a soggetti che non completeranno il processo di accertamento dell'esistenza
in vita entro il suddetto termine sara' disposta a partire dalla rata di luglio
2012.

Ulteriori informazioni possono essere acquisite presso gli Uffici di 
Patronato in Romania INAS. (Fonte: Ambasciata d’Italia a Bucarest)

Indennità di disoccupazione
Il lavoratore che cerca occupazione in un altro
Paese, al fine di garantirsi il diritto all’indennità di
disoccupazione deve iscriversi nelle liste di 
collocamento dello stato in cui ha prestato l’ultima 
attività lavorativa.

Il disoccupato deve rimanere a disposizione 
dell’ufficio di collocamento dello Stato che gli
eroga l’indennità di disoccupazione per almeno 4
settimane dalla cessazione del lavoro. Inoltre, entro
7 giorni dall’arrivo nel nuovo Paese, deve iscriversi
presso l’ufficio di collocamento. Potrà così 
mantenere il diritto a percepire l’indennità di 
disoccupazione per un periodo massimo di tre mesi,
eventualmente prorogabili ad altri 6 con l'accordo
degli istituti previdenziali del nuovo Stato. Qualora
non riesca a trovare una nuova occupazione entro
tale termine, continuerà a percepire le prestazioni di
disoccupazione nel Paese in cui ha lavorato per 
l’ultima volta solo se vi fa ritorno entro i tre mesi
previsti. Il soggetto può beneficiare dei 3 mesi una
sola volta fra due periodi di lavoro.
In caso di disoccupazione, il Paese presso cui 
l’interessato fa domanda di indennità di 
disoccupazione, deve tener conto dei periodi di 
assicurazione o di occupazione maturati in
qualunque altro Stato membro, ove ciò sia neces-
sario per consentire all’interessato di beneficiare
delle prestazioni nel Paese in questione (totaliz-
zazione).
Non è possibile fare domanda di indennità di disoc-
cupazione qualora il soggetto non risulti assicurato
immediatamente prima della sopravvenuta 
disoccupazione. Ai lavoratori frontalieri si 
applicano norme specifiche.

Se i familiari del disoccupato risiedono in un altro
Stato membro, e l’importo dell’indennità di disoc-
cupazione aumenta proporzionalmente al numero
dei componenti il nucleo familiare, si terrà conto di
tutti i familiari come se risiedessero nel Paese 
erogatore dell’indennità.
Se il calcolo dell’indennità di disoccupazione si
basa sull’ammontare dell’ultima retribuzione, sarà
considerata la sola retribuzione ricevuta nello Stato
in cui il soggetto è stato più di recente occupato.

Per ulteriori informazioni rivolgiti alla sede del 
Patronato INAS più vicina. Il servizio è 
completamente gratuito. (Fonte: www.inas.it)



Confindustria România a
organizat, luna trecută,

Forumul “Energia Regene-
rabilă – Noile Graniţe şi

Oportunităţi în România”,
eveniment la care au

participat reprezentanţi ai
peste 60 de societăţi

italiene, care nu sunt încă
prezente în România,

pentru a analiza oportu-
nităţile oferite în domeniul

energiei regenerabile.

După cuvântul de deschidere al domnu-
lui Luca Serena, președintele Confindus-
tria România, a urmat intervenția
vicepreședintelui ANRE, Petre Lificiu.
Acesta a făcut o analiză a oportunităților
oferite de țara noastră în sectorul energiei
regenerabile, vorbind despre rentabili-
tatea investițiilor, despre stadiul actual al
producției energetice din surse regenera-
bile și despre perspective.
Având în vedere legislaţia internaţională,
care promovează utilizarea surselor re-
generabile de energie, s-au dezvoltat şi
tehnologiile de producere a energiei. De
exemplu, costurile pentru instalarea unui
MW fotovoltaic au scăzut la sub jumă-
tate faţă de anul 2008. Legea 220/2008,
prin care se instituie cote de energie din
surse regenerabile şi numărul de certifi-
cate verzi pentru fiecare sursă
în parte, ia în considerare
această evoluţie tehnologică.
Astfel, supracompensarea
este definită de lege ca fiind
situaţia în care o tehnologie
de producere a E-SRE de-
păşeste cu mai mult de 10%
rata internă de rentabilitate
(IRR) de referinţă (“IRR”)
pentru o anumită tehnologie.
La finalul intervenției,
președintele Serena i s-a ală-

turat la tribună domnului Lificiu pentru
a semna oficializarea acordului de coop-
erare între „Forumul ecologiștilor din
România” și Confindustria România.
Vicepreședintele Confindus-
tria, Edoardo Garrone, a
prezentat, apoi, salutul său.
Au urmat trei ore cu inter-
venții foarte interesante.
Doamna Mariana Svestun,
reprezentând Ministerul
român al Afacerilor Eu-
ropene, a abordat în detaliu
tema “Fondurilor UE pentru
energie regenerabilă”, în timp
ce domnul Marian Cernat de
la Transelectrica SA a vorbit
despre integrarea centralelor
eoliene în sistemul energetic
național. Potrivit acestuia,
transportatorul de electricitate
a semnat contracte de 10.000
MW capacităţi de producţie
eoliene şi a acordat avize pen-
tru alţi 10.000 MW.
“Pentru integrarea centralelor
eoliene în sistem este nece-
sară dezvoltarea reţelei de
transport, iar suma de care
avem nevoie se ridică la 500
milioane lei. Ca să putem pre-
lua în sistem cât mai multe
centrale am sugerat măsuri
pentru creşterea rezervei în
sistem, astfel încât să com-
penseze volatilitatea pro-
ducţiei”, a spus Marian
Cernat.
În cadrul Forumului s-a arătat
că piaţa energiei regenerabile
se află în plină creştere, după
ce a devenit aplicabilă legea
privind promovarea surselor
regenerabile de energie (SRE)
prin certificate verzi. Un cer-
tificat verde se poate comer-
cializa la preţuri între 27 şi 55
euro.
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Energia regenerabilă, noi frontiere
și oportunități în România

Foto: www.confindustria.ro

Câștig de 3,4 milioane de euro din certificate verzi

Compania OMV Petrom (SNP) a câştigat în primul trimestru al anului aproape
3,4 milioane de euro din certificatele verzi pe care le-a primit pentru electrici-
tatea produsă de parcul eolian de la Dorobanţu, a scris zf.ro.
Parcul eolian a produs 0,03 TWh de electricitate, pentru care compania a primit
61.763 de certificate verzi, se arată în raportul financiar pentru primul trimestru
al OMV Petrom.
Având în vedere că preţul de tranzacţionare a certificatelor verzi este 55 euro,
rezultă că OMV Petrom a obţinut 3,39 milioane de euro.
Sistemul de certificate verzi reprezintă un ajutor pe care statul îl acordă pentru
stimularea producţiei de electricitate din surse regenerabile.
Certificatele sunt emise de operatorul sistemului naţional de transport al elec-
tricităţii Transelectrica (TEL), care le alocă producătorilor de energie din surse
alternative. Ulterior, companiile care primesc certificatele le vând, întrucât furni-
zorii de electricitate sunt obligaţi să le cumpere în cote anuale.
Introducerea schemei de sprijin prin certificate verzi are ca scop atingerea ţin-
telor asumate de România ca până în 2020 un procentaj de 24% din energia con-
sumată să provină din surse alternative.
Potrivit unor date prezentate anul trecut de Autoritatea Naţională de Regle-
mentare în domeniul Energiei (ANRE), piaţa certificatelor verzi ar urma să se
tripleze în acest an şi să treacă de 300 milioane de euro, ca urmare a avansului
puternic al producţiei de electricitate din surse regenerabile.
Potrivit sursei citate, parcul eolian Dorobanţu are o capacitate instalată de 45
MW şi a fost pus în funcţiune anul trecut, în urma unei investiţii de 90 milioane
de euro.
Parcul eolian are o capacitate instalată de 45 MW şi este situat în Dobrogea,
zonă cu un potenţial eolian ridicat.
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Candidații USL și PD-L față în față

Politică

București – Primăria generală – Sorin Oprescu (independent)
București – Sector 1 – Andrei Ioan Chiliman (PNL)
București – Sector 2 – Dragoș Frumosu (independent)
București – Sector 3 – Robert Sorin Negoiță (PSD)
București – Sector 4 – Cristian Popescu Piedone (PC)
București – Sector 5 – Marian Daniel Vanghelie (PSD)
București – Sector 6 – Rareș Mănescu Șerban (PNL)

Alba: - CJ - Teodor Atanasiu (PNL); Primăria Alba-Iulia - Călin Potor (PNL)
Arad: - CJ - Ioan Cristina (PNL); Primăria Arad - Lia Ardelean (PC)
Argeș: CJ – Constantin Nicolescu (PSD); Primăria Pitești – Tudor Pendiuc (PSD)
Bacău: - CJ – Dragoș Benea (PSD); Primăria Bacău - Romeo Stavarache (PNL)
Bihor: - CJ Cornel Popa (PNL); Primăria Oradea - Ilie Bolojan (PNL)
Bistrița Năsăud - CJ - Radu Moldovan (PSD); Primăria Bistrița - Ovidiu Crețu
(PSD)
Botoșani - CJ - Florin Turcanu (PNL); Primăria Botoșani - Ovidiu Portariuc (PSD)
Brașov - CJ - Aristotel Cancescu (PNL); Primărie - Cătălin Leonte (PSD)
Brăila - CJ - Gheorghe Bunea Stancu (PSD); Primărie - Aurel Simionescu (PSD)
Buzău - CJ - Cristinel Bigiu (PNL); Primărie - Constantin Boscodeală (PSD)
Caraș Severin - CJ Marcel Vela (PNL); Primărie Reșița- Mihai Stepanescu (PSD)
Călărași - CJ - Răducu Filipescu (PNL); Primărie Călărași - Dan Drăgulin (PNL)
Cluj - CJ - Horea Uioreanu (PNL); Primărie - Marius Nicoară (PNL)
Constanța - CJ – Nicușor Constantinescu (PSD); Primărie - Radu Mazăre (PSD)
Covasna - CJ - Marius Obreja (PNL); Primărie Sfantu Gheorghe- Mădălin Guruianu
(PNL)
Dâmbovița - CJ - Adrian Țuțuianu (PSD); Primărie Târgoviște - Gabriel Grozavu
(PNL)
Dolj - CJ - Ion Prioteasa (PSD); Primăria Craiova – Olguța Vasilescu (PSD)
Galați - CJ Nicolae Bacalbașa (PSD); Primărie - Marius Stan (PNL)
Giurgiu - CJ Dumitru Beianu (PNL); Primărie - Lucian Iliescu (PNL)
Gorj - CJ Ion Călinoiu (PSD); Primărie Târgu Jiu - Florin Cârciumaru (PSD)
Harghita - CJ - Ioan Proca (PNL); Primărie Miercurea Ciuc - Jean Adrian Aurel
(PSD)
Hunedoara - CJ - Mircea Molot (PNL); Primărie Deva - Petru Mărgineanu (PC)
Ialomița - CJ - Silvian Ciupercă (PSD); Primărie Slobozia - Alexandru Stoica (PSD)
Iași - CJ Cristian Adomniței (PNL); Primărie - Gheorghe Nichita (PSD)
Ilfov - CJ - Marian Petrache (PNL)
Maramureș - CJ - Zamfir Ciceu (PC); Primărie Baia Mare- Cătălin Cherecheș (PNL)
Mehedinți - CJ - Adrian Duicu (PSD); Primărie Drobeta Turnu Severin - Marius
Screciu (PSD)
Mureș - CJ - Ciprian Dobre (PNL); Primărie Târgu Mureș - Cornel Briscaru (PSD)
Neamț - CJ - Vlad Marcoci (PNL); Primărie - Vasile Drăgușanu (PC)
Olt - CJ - Paul Stănescu (PSD); Primărie Slatina - Marius Oprescu (PSD)
Prahova - CJ - Mircea Cosma (PSD); Primărie Ploiești - Iulian Bădescu (PSD)
Satu Mare - CJ Adrian Ștef (PNL); Primărie - Dorel Coica (PSD)
Sălaj - CJ - Tiberiu Marc (PSD); Primărie Zalau - Radu Căpălnașu (PNL)
Sibiu - CJ - Ioan Cindrea (PSD); Primărie – Dragoș Floarea (PC)
Suceava - CJ Cătălin Nechifor (PSD); Primărie - Alexandru Băișanu (PNL)
Teleorman - CJ Liviu Dragnea (PSD); Primărie Alexandria - Victor Drăgușin (PSD)
Timiș - CJ – Titu Bojin (PSD); Primăria Timișoara – Nicolae Robu (PNL)
Tulcea - CJ - Horia Teodorescu (PSD); Primărie - Trifon Belacurencu (PSD)
Vaslui - CJ - Dumitru Buzatu (PSD); Primărie - Vasile Paval (PSD)
Vâlcea - CJ - Ion Cilea (PSD); Primăria Râmnicu Vâlcea - Emilian Frâncu (PNL)
Vrancea - CJ - Marian Oprișan (PSD); Primăria Focșani - Decebal Bacinschi (PSD)

București – Primăria generală – Silviu Prigoană
București – Sector 1 – Theodor Paleologu
București – Sector 2 – Cătălin Lucian Iliescu
București – Sector 3 – Liviu Negoiță
București – Sector 4 – Sulfina Barbu
București – Sector 5 – Mihai Atănăsoaiei
București – Sector 6 – Cristian Poteraș

Alba: - CJ - Ion Dumitrel; Primăria Alba-Iulia - Mircea Hava
Arad: - CJ - Petru-Nicolae Ioțcu; Primăria Arad - Gheorghe Falcă
Argeș: CJ - Andrei Florin Mircea; Primăria Pitești - Daniel Dragomir
Bacău: - CJ - Constantin Scripat; Primăria Bacău - Florin Lazăr
Bihor: - CJ Radu Târle; Primăria Oradea - Mihai Groza
Bistrița Năsăud - CJ - Vasile Borș; Primăria Bistrița - Vasile Moldovan
Botoșani - CJ - Mihai Țâbuleac; Primăria Botoșani - Cătălin Mugurel Flutur
Brașov - CJ - Nicolae Țucnel; Primărie - George Scripcaru
Brăila - CJ - Sergiu Ionuț Diacomatu (independent); Primărie - Viorel Balcan
Buzău - CJ - Preda Florin Cezar; - Primărie - Paul Iulius Negoiță (independent)
Caraș Severin - CJ Lenuța Ciurel; Primărie Reșița- Gheorghe Năsturel
Călărași - CJ - Stelian Fuia; Primărie Călărași - Nicolae Dragu (UNPR)
Cluj - CJ - Alin Păunel Tișe; Primărie - Emil Boc
Constanța - CJ - Gheorghe Florin; Primărie - Gigi Christian Chiru
Covasna - CJ - Gheorghe Neagovici; Primărie Sfântu Gheorghe- Codruț
Opaiț
Dâmbovița - CJ - Florin Aurelian Popescu; Primărie Târgoviște - Gabriel
Florin Boriga
Dolj - CJ - Ștefan Stoica; Primăria Craiova - Marinică Dincă
Galați - CJ Eugen Chebac (UNPR); Primărie - Marius Gerard Necula
Giurgiu - CJ Constantin Buduru (PER); Primărie - Robert Ioan Cristoi
Gorj - CJ Ion Rușeț; Primărie Târgu Jiu - Eduard Berca
Harghita - CJ - Adrian George Ciobanu; Primărie Miercurea Ciuc - Adrian
Marius Păun
Hunedoara - CJ - Mircia Munteanu (UNPR); Primărie Deva - Dorin Oliviu
Gligor
Ialomița - CJ - Marinică Cazacu; Primărie Slobozia - Petre Mădălin Teculescu
Iași - CJ Petru Movilă; Primărie - Nicușor Păduraru
Ilfov - CJ - Cristache Rădulescu. Primărie - Constantin Protiuc
Maramureș - CJ - Mircea Man; Primărie Baia Mare- Ștefan Popa
Mehedinți - CJ - Mihai Stănișoară; Primărie Drobeta Turnu Severin - Constantin
Gheorghe
Mureș - CJ - Emil Marius Pașcan; Primărie Târgu Mureș - Dorin Florea
Neamț - CJ - Culiță Tărâță (UNPR); Primărie - Gheorghe Ștefan
Olt - CJ - Victor Dumitrel Tiță; Primărie Slatina - Radu George Ioniță
Prahova - CJ - Adrian Florin Dobre; Primărie Ploiești - Andrei Liviu Voloșevici
Satu Mare - CJ Radu Octavian Giurcă; Primărie - Nicolae Francisc Șuta
Sălaj - CJ - Iancu Sălăjanu Dinu; Primărie Zalău- Ioan Abrudan
Sibiu - CJ -Cornel Știrbeț; Primărie - Mariana Brunchea
Suceava - CJ Gheorghe Flutur; Primărie - Ion Lungu
Teleorman - CJ Teodor Nițulescu; Primărie Alexandria - Ionel Iana
Timiș - CJ - Constantin Ostaficiuc; Primăria Timișoara - Gheorghe Nodiți
Tulcea - CJ - Victor Tarhon; Primărie - Constantin Hogea
Vaslui - CJ - Dan-Mihai Marian; Primărie - Marius Marian Arcaleanu
Vâlcea - CJ - Dorel Jurcan; Primăria Râmnicu Vâlcea - Romeo Rădulescu
Vrancea - CJ – nu există ; Primăria Focșani - Alin Trășculescu

Alegerile locale din 10 iunie 2012 se apropie cu pa3i
repezi. Fără a nesocoti celelalte forma4iuni politice,
trebuie „să dăm Cezarului ce este al Cezarului” 3i vă
prezentăm, fa4ă în fa4ă, candida4ii USL 3i PD-L la 3efia
Consiliilor Jude4ene 3i la primăriile re3edin4elor de jude4.
Sunt multe de comentat, dar, din cauza spa4iului limitat,
ne rezumăm la a observa un paradox 3i o strategie
„vicleană” a USL-ului. Paradoxul: pe lista oficializată de
PD-L se află membri ai UNPR, de3i această forma4iune a
încheiat protocol de colaborare cu USL. Strategia: la

primăria sectorului 3, USL îl propune pe Robert Negoi4ă
ca 3i contracandidat al lui Liviu Negoi4ă, primar care încă
se bucură de o popularitate mare. Este posibil ca mul4i
cetă4eni să nu fie aten4i la prenume 3i, astfel, să îl voteze
pe unul crezând că îl aleg pe celălalt.
Alegerile locale se desfă3oară într-un singur tur de
scrutin iar câ3tigători vor fi primii clasa4i, chiar dacă nu
au ob4inut 50 de procente. Mandatul primarului, con-
silierului local, respectiv al pre3edintelui consiliului
jude4ean 3i al consilierului jude4ean este de patru ani.
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Asociaţia Italienilor din România - RO.AS.IT.
organizează, pe data de 26 mai 2012, la Muzeul
Ţării Crişurilor din Oradea, vernisajul expoziţiei

de fotografii-document “De la emigrare la integrare”.
Inaugurată pe 10 noiembrie 2010 la Muzeul Național

de Istorie a României, expoziția a mai fost
vernisată la Brezoi, Râmnicu Vâlcea, Suceava
şi Palatul Parlamentului. Ea este o povestire în
imagini a istoriei italienilor din România, mai

exact a comunității istorice, formate pe teritoriul
țării ca urmare a emigrației italiene majore ce a avut
loc la sfâșitul sec. XIX și începutul sec. XX.

Expoziția este alcătuită pe baza fotografiilor-document care, spre a întări veridicitatea unui ast-
fel de demers, au fost culese de la descendenți ai unora dintre familiile de italieni stabiliţi în
diferite zone ale României, familii care au dus la formarea comunităților locale de mai târziu.
Fotografiile sunt prezentate într-o succesiune care surprinde şi exemplifică aspectele şi etapele
cele mai importante din istoria minorităţii italiene aflate pe teritoriul de astăzi al României.
Vernisajul va fi urmat de un spectacol de cântece şi dansuri tradiţionale italiene şi româneşti.

8Eveniment

Expoziția dedicată emigrației italienilor
în România ajunge la Oradea

Sub patronajul
Ambasadei Italiei la București

Cu sprijinul financiar al
Guvernului României -

Departamentul pentru Relații Interetnice

Ministerului Culturii
și Patrimoniului NaționalParteneri

Centrul Cultural Italian din Oradea

Muzeul „Țării Crișurilor” Oradea
Parteneri media

Asociația Italienilor din România vă informează:

▶ Expoziția de icoane pe sticlă „Lumină din lumină”, care este încă
deschisă la sediul din strada Lipscani nr. 19, a fost admirată de nu-
meroși vizitatori. Printre aceștia s-au numărat copii din comunitatea
italiană de la Câmpulung Muscel, dar și tineri italieni din Cavalese,
care au făcut parte dintr-o delegație condusă de viceprimarul orașu-
lui.

▶Tenorul Antonio Furnari a
reprezentat Asociația Italienilor
din România - RO.AS.IT. la fes-
tivitățile organizate de Plaza
România în cinstea Zilei Europei.
La standul rezervat, RO.AS.IT. a
expus măști venețiene, picturi,
cărți, ziare, reviste și cd-uri.

▶La Iași s-a desfășurat a V-a ediţie
a Festivalului “Confluenţe”, coor-
donat de profesorul Petre Şuşu şi fi-
nanţat de Guvernul României prin
Departamentul pentru Relaţii
Interetnice. Au participat opt for-
maţii de dans tradiţional reprezen-

tând minorităţile naţionale şi una formată din români. Au cântat
tenorii Antonio Furnari şi Sorin Ursan.

▶Domnul Mircea Grosaru, președintele
RO.AS.IT., și doamna Ioana Grosaru au
fost invitați pe 10 mai la Palatul Elisa-
beta, cu ocazia Zilei Regalității. Casa
Regală a jucat un rol crucial în istoria
comunității italiene în România.

▶Profesorul Giancarlo Repetto a scris o nouă carte: „O călătorie
printre cărțile mele”. Lansarea va avea loc pe 31 mai 2012, în cadrul
Salonului Internațional de carte „Bookfest”.
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